



На «Российской неделе здравоохранения» подвели итоги 2015 года

С 7 по 11 декабря 2015 г. в Москве в ЦВК «Экспоцентр» прошел Международный научно-практический форум «Российская неделя здравоохранения» – главное ежегодное событие медицинского сообщества страны. На площади 50 тыс. м² представили свою продукцию порядка 1 тыс. российских и иностранных компаний.

Ключевым событием деловой программы «Российской недели здравоохранения» стал VI Международный форум по профилактике неинфекционных заболеваний «За здоровую жизнь», посвященный новейшим методикам пропаганды, популяризации и внедрения здорового образа жизни среди населения страны.

Вице-спикер Госдумы С.В. Железняк, участвовавший в торжественной церемонии открытия, зачитал приветствие председателя Госдумы С.Е. Нарышкина и добавил, что «жизнеспособность народа России связано с качеством и доступностью здравоохранения. Наша задача – внимательно изучать мировой опыт и новаторство в области здравоохранения, но при этом не забывать о традициях и замечательных навыках, которые есть у отечественной медицины».

По словам посетившего выставку заместителя министра промышленности и торговли РФ С.А. Цыба, уже сегодня отечественная фармацевтическая и медицинская промышленность спо-



собна обеспечивать страну высокоэффективными лекарствами и качественным медоборудованием, гарантируя национальную безопасность в сфере здравоохранения, и имеет значительный экспортный потенциал. Он сообщил, что «в этом году впервые Минпромторг России проводит в рамках форума выставку, на которой специалисты в области здравоохранения, врачи, представители пациентских организаций могли бы ознакомиться с достижениями российской фармацевтической и медицинской промышленности».

Президент Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ С.Н. Катырин особо отметил широкое присутствие в экспозиции российских предприятий – «более шестисот компаний из тысячи участников представляют Россию. Государство создает новые инструменты развития, например, Фонд развития промышленности. Он предоставляет займы для промышленных проектов под 5 процентов. Эксперты ТПП сообщают, что среди проектов много медицинских. Есть перспективы

ЕВРОТЕХ

Передовые технологии для здоровья

ЕВРОТЕХ

Передовые технологии для здоровья



у государственно-частного партнерства, которое сегодня показывает хорошие результаты в здравоохранении и дает основания рассчитывать на рост импортозамещения в отрасли».

Инициатор проведения форума «За здоровую жизнь» – заместитель председателя комитета Госдумы по охране здоровья Н.Ф. Герасименко подчеркнул, что «Российская неделя здравоохранения» и форум «За здоровую жизнь» являются самыми авторитетными площадками для обсуждения вопросов охраны здоровья в нашей стране. На них вырабатываются конкретные предложения, которые адресуются всем заинтересованным органам государственной власти, гражданскому обществу и бизнесу. «Мы ставим перед собой амбициозную задачу снижения смертности от сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, диабета и болезней легких, снижения распространенности курения и злоупотребления алкоголем, увеличения продолжительности и повышения качества жизни россиян».

В рамках форума прошли круглые столы: «Национальный год борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями: первые итоги»; «Бизнес и общество за здоровую Россию. Кто же отвечает за здоровье гражданина?»; «Профилактика неинфекционных заболеваний и формирование здорового образа жизни у детей и подростков»; «Ка-



шель в центре внимания. Профилактика и раннее выявление заболеваний органов дыхания»; «Построение теле-медицинской системы в России: вызовы и перспективы».

На единой площадке также прошли крупные отраслевые мероприятия: X Международная научная конференция по вопросам состояния и перспективам развития медицины в спорте высших достижений «Спорт-Мед-2015»; XIII Всероссийский форум. Зимняя сессия «Обращение медицинских изделий»; VI ежегодная Общероссийская конференция «Негосударственное здравоохранение: состояние и перспективы развития»; XVII ежегодный научный форум «Стоматология-2015» – «Функциональная диагностика в стоматологии»; III Российский конгресс по комплементарной медицине и I конгресс по традиционной медицине стран ШОС, БРИКС, ЕАЭС; заседание совета по медицине Российско-Китайского комитета дружбы, мира и развития; конференция «Профилактика гриппа и ОРВИ у беременных, кормящих женщин и детей первого года жизни»; конференции «Технологии 3D-печати в медицине» и «ФАРММИКС».

В рамках недели здравоохранения Минпромторг России провел открытое заседание рабочей группы по вопросу расширения производства продукции для инвалидов и граждан пожилого



возраста «Российские технологии для реабилитационной индустрии» и дискуссионную сессию «Импортозамещение в здравоохранении: возможности отечественной промышленности». В ней приняли участие представители Минпромторга и Минздрава России, руководители фармацевтических кластеров и крупнейших российских компаний, работающих в отрасли.

Выступая на дискуссионной сессии, С.А. Цыб подвел промежуточные итоги, рассказал о достижениях и проблемах, решаемых в процессе реализации государственной программы РФ по развитию отечественной фармацевтической и медицинской промышленности. Он отметил, что в рамках госпрограммы реализуются проекты по разработке препаратов из перечня ЖНВЛП и инновационных лекарственных средств, по развитию научно-технического и инновационного потенциала медицинской промышленности. «На сегодняшний день достигнуты определенные



успехи: доля отечественных препаратов из перечня ЖНВЛП выросла до 69%, в программе «7 нозологий» – до 44,2%, сданы в эксплуатацию объекты капитальных вложений, идет освоение новых компетенций, объем частных инвестиций в фармацевтическую отрасль составил свыше 120 миллиардов рублей. Участники дискуссии обсудили вопросы повышения доступности лекарственных средств и медицинских изделий для здравоохранения и населения, снижения импортозависимости на практике, меры государственной поддержки производителей, освоение новых технологий, стратегию подготовки кадров для отрасли».

В рамках деловой программы «Российской недели здравоохранения» также состоялись Всероссийская конференция «Мониторинг движения медицинских продуктов», круглые столы «Организационно-правовые вопро-



сы применения методов традиционной медицины в России» и «Выработка единых профессиональных требований к медицинскому оборудованию. Роль и место профессиональных сообществ». В этом году в международных выставках «Здравоохранение, медицинская техника и лекарственные препараты» и «Здоровый образ жизни» (средства реабилитации и профилактики, эстетическая медицина, оздоровительные технологии и товары для здорового образа жизни) приняла участие 1 тыс. компаний из всех федеральных округов России и 39 стран, среди которых: Австрия, Австралия, Бразилия, Великобритания, Германия, Дания, Израиль, Италия, Казахстан, Канада, Китай, Мексика, Словакия, США, Финляндия, Франция, Чехия, Швейцария и Япония. Были размещены национальные экспозиции компаний Германии, Гонконга, КНР, Южной Кореи, Тайваня и Чехии.



Выставка «Здравоохранение-2015» собрала компании, специализирующиеся в таких областях, как медицинская техника, оборудование и диагностика; инновационные медицинские технологии; первичная медицинская помощь; лабораторная медицина; проектирование и комплексное оснащение оборудованием ЛПУ; медицинская мебель и другие. Значительное внимание на выставке уделялось профилактической медицине, а продолжением проекта «Здоровый образ жизни» стала реабилитация – в экспозиции были представлены приборы и устройства для реабилитации, ортопедические изделия и аппараты, травматологическое и физиотерапевтическое оборудование, мебель и оборудование для курортно-санаторных учреждений, реабилитационных центров, тренажеры, средства личной гигиены, технологии и продукты для здорового питания.